

500多家小微企业围着20余家银行“求输血” “2011 郑州小微企业融资洽谈会”来得很及时



洽谈会现场

11月22日，由郑州市人民政府主办的“2011 郑州小微企业融资洽谈会”在嵩山饭店举行。当天，20余家驻郑银行业金融机构悉数亮相，为小微企业融资现场“把脉”。超过500家小微企业负责人从全市四面八方闻讯赶来，与这些金融机构的工作人员进行了面对面交流与对接。

省委常委、市委副书记、代市长吴天君以及中国人民银行郑州中心支行副行长庞贞燕、河南银监局纪委书记周勇、市政府副秘书长翟晓宾等领导出席了洽谈会开幕式，市委常委、统战部部长、副市长王跃华主持会议。

晚报记者 倪子/文 赵楠/图

2011 郑州小微企业融资洽谈会开幕式

现场 20多家金融机构为企业“把脉”

当天，工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、广发银行、光大银行、中信银行、浦发银行、招商银行、兴业银行、邮储银行、民生银行、郑州银行、洛阳银行、平顶山银行、开封市商业银行、郑州市农信社和包括国家开发银行、农业发展银行等政策性银行在内的20余家金融机构，以及郑州市中小企业担保公司、郑州市二七担保公

司等非银行金融机构悉数亮相，各自携带着针对小微企业融资的金融产品与小微企业进行面对面的交流对接。

活动现场，挤满了前来咨询贷款融资业务的小微企业负责人。从活动当天的反馈情况看，现场洽谈会取得了超预期的效果，500多位到场的个私小微企业主中，多数都

顺利对接上银行，找到了适合企业发展的融资产品。

据悉，“2011 郑州小微企业融资洽谈会”由郑州市人民政府主办，为的是给金融机构和小微企业搭建一个相互交流、沟通的“银企合作”平台，进一步有力支持郑州市经济发展，特别是小微企业的快速发展。

借力 假资本之手激活小微企业发展潜力

小微企业是一个极富活力的经济群体。近年来，我市小微企业快速发展，在繁荣经济、扩大就业、推动创新、催生产业等方面发挥着越来越大的作用，已成为推动经济社会发展的主要力量。然而，由于受人民币升值、银根收缩、原材料涨价、人工成本增加等多重因素叠加共振的影响，部分小微企业在生产经营中遇到了不少困难和问题，其中最突出的就是融资问题。

“2011 郑州小微企业融资洽谈会”的举行，是市政府积极扶持小微企业加快发展的重要举措，通过这种“政府搭台、银企唱戏”的有益形式，充分

借助金融市场的力量，进一步完善银企合作平台，推动金融资本、创业资本与产业资本的有机结合，最终实现金融机构与小微企业的合作共赢。”

开幕式当天，吴天君指出，小微企业发展的核心问题是资本问题，金融资本是地方经济发展的重要保障，希望各金融机构将此次洽谈会为契机，逐步配套完善各类扶持政策，激活小微企业发展潜力，助推小微企业健康快速发展，有关部门要加强对这次融资洽谈会的跟踪，确保活动取得实效。

作为金融行业的监管机构，河南银监局对银行业也提出了建议和要求。“目前，小微企业面临

着新一轮难得的发展机遇，银行业必须集合各方之力，进一步加大对小微企业的金融服务力度，营造支持小微企业发展的良好外部环境，提升融资能力，共同推动小微企业发展。”周勇建议说，希望各银行业机构从自身实际情况出发，从建立专营机构、开发对口产品、提高服务水平、加大考核力度等方面入手，着力提升信贷支持力度。

此外，庞贞燕也表示，金融机构需充分认识当前支持小微企业的重要性和紧迫性，本次洽谈会的召开，有望推动银企合作，在破解小微企业融资难题方面起到积极作用。

措施 金融行业创新服务扶持小微企业

“近年来，为破解民营企业及小微企业‘融资难’问题，工商银行不断优化小微企业金融服务，制定出台了一系列加强小微企业金融服务的相关措施。截至今年10月底，工商银行河南省分行营业部为近400家小微企业完成了授信，累计投放信贷额度近40亿元，有力支持了小微企业的发展。”工商银行河南省分行营业部副总经理刘建民说道。

和工商银行一样，郑州银行在扶持小微企业方面也做出了不少努力。“一直以来，‘服务地方经济、服务中小企业、服务城市居民’是郑

州银行的市场定位。从2005年起，郑州银行就提出将小企业金融服务作为长期战略性任务推进，逐步形成了以‘六项机制’为基础，以产品开发为重点，充分发挥积极性和主动性，通过设立小企业服务专营机构、提高审贷效率、创新金融产品、加强银企合作等各种方式为小微企业融资提供精细化服务，实现‘小企业信贷投放增速不低于全部贷款增速，增量不低于上年’的目标。”

据郑州银行副行长乔均安介绍，2011年前10个月，郑州银行累计投放小微企业贷款106.93亿

元，占一般性贷款投放50.39%，“今年8月，郑州银行筹建第一家小企业信贷专业支行——正光路支行，统一办理现有各营销中心的资产业务、存款业务、结算业务。未来5年内，我们计划再成立10家小企业信贷专业支行，专门扶持中小型企业发展。”

当天，多家银行代表表示，一旦小微企业融资遭遇瓶颈，发展遇到困难，金融机构将尽全力向小微企业伸出援助之手，加强信贷扶持，创新金融产品，不断强化小微企业金融服务，为中原经济区和郑州都市区建设贡献力量。

落实 小微企业资金需求迫切，银企双方将深入对接

“我是专门从事外墙保温新型建材生意的，我们公司销售的外墙保温材料在国内都比较领先，应用范围非常广，而且具有A级防火、导热系数小、不空鼓、不开裂、不脱落等优点，市场前景非常大。”在500多位参加洽谈会的小微企业主中，来自某新型建材有限公司的王女士无疑是求贷最心切的一位。会场还没有正式开始，她就早早赶了过来，为的就是能够早一点见到20多家银行的相关负责人。

“我需要500万元的资金，用于企业流资。目前，已经和邮储银行谈定了初步合作事宜。他们的工作人员表示，如果后期跟踪调查没有问题的

话，很快就能为我提供资金帮助。”王女士高兴地说道。

市民李先生则带着一大摞本公司的宣传资料“挨家挨户”发起来。他说：“我们公司主营钢材、水泥等建筑材料，以建筑钢材为主，专注于钢材批发业务。因为每年的销售量非常大，因此我们对资金的需求也相对大一些，目前需要2000万左右的资金。今天，我专门拿着公司的宣传册到洽谈会看看。今天这么多银行都在，我想，一定能找到适合自己公司发展的融资产品。”

值得一提的是，据各家银行相关负责人对接

反馈的信息，参加洽谈会的小微企业主中，很多都是个私经营户。这些个私经营户的融资困境更为突出，“没有有效的抵押物，没有完善的经营报表和销售纪录，没有贷款经历，这些‘顽疾’让他们在贷款的道路上举步维艰。”

据悉，在现场洽谈会上实现对接、基本符合贷款条件的小微企业，银行将在近期调派专门的客户经理进行一对一的深入对接，切实将扶持小微企业发展落到实处。

此外，郑州市政府办公厅金融办还将联合各银行机构走进县市，进一步与小微企业进行直接对接，改善小微企业融资难局面。